
无为城投公司招聘考试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、全面建成小康社会，实现社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，最根本最紧迫的任务是进一步：

 A．推进城乡一体化建设

 B．解放和发展社会生产力

 C．加强和完善党的领导

 D．推进经济体制改革

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项错误，中共中央总书记习近平强调，加快推进城乡发展一体化，是党的十八大提出的战略任务，也是落实“四个全面”战略
布局的必然要求；

B项正确，党的十八大以来，习近平总书记对坚持解放和发展社会生产力的重要原则作出多方面论述：从战略目标上，提
出“全面建成小康社会，实现社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，最根本最紧迫的任务还是进一步解放和发展社会生产
力”；

C项错误，《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》强调：全面深化改革必须加强和改善党的领导，充分发挥
党总揽全局、协调各方的领导核心作用，提高党的领导水平和执政能力，确保改革取得成功；

D项错误，《中国共产党第十八届中央委员会第三次全体会议公报》强调：经济体制改革是全面深化改革的重点，核心问题
是处理好政府和市场的关系，使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用。

故正确答案为B。

2、保持社会总需求与总供给的平衡，是国民经济持续快速健康发展的需要。社会总需求过大导致的后果不包括：

 A．通货紧缩

 B．投资膨胀

 C．利率上升

 D．经济过热

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，通货紧缩是指一般物价水平持续下降的一种货币现象。其实质是社会总需求小于社会总供给。

B项正确，投资膨胀是指投资规模超过了国家财力、社会积累水平和其它投资来源的可供程度的一种现象。其实质是社会总需
求大于社会总供给。

C项正确，利率指一定时期内利息额与本金额的比率。中央银行通过调整基准利率，来影响各商业银行利率的浮动，当社会总
需求大于社会总供给的时候，为了保证国家经济的平稳运行，央行会上调基准利率，降低市场热度。其实质是社会总需求大
于社会总供给。

D项正确，经济过热是指市场供给发展速度与市场需求发展速度不成比例，即经济建设的规模超越客观可能性而产生的经济
现象。一般表现为建设规模过大，物资供应紧张，物价上涨，通货膨胀等。其实质是社会总需求大于社会总供给。

本题为选非题，故正确答案为A。

3、2015年，湖北省首次荣获“全国文明城市”称号的城市是：

 A．宜昌

 B．襄阳
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 C．咸宁

 D．武汉

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2015年2月28日下午，全国精神文明建设工作表彰暨学雷锋志愿服务大会在京召开。会上，武汉市荣获第四届“全国文明城
市”称号。

A项错误，2011年，宜昌成为湖北首个“全国文明城市”；2015年宜昌已经是第二次获得“全国文明城市”称号；2017年，宜昌
市复查确认继续保留全国文明城市荣誉称号，喜获湖北省唯一全国文明城市三连冠称号；

B项错误，2015年襄阳没有荣获“全国文明城市”称号；

C项错误，2015年咸宁没有荣获“全国文明城市”称号；

D项正确，2015年武汉市首次荣获“全国文明城市”称号。

故正确答案为D。

4、激光技术指采用激光手段对特定目标进行加工或者检测的技术。下列与激光技术有关的说法错误的是：

 A．激光的理论基础由爱因斯坦在1917年提出

 B．激光技术可以实现材料加工、物态转变、尺度测量

 C．目前我国是世界上唯一能制造实用化深紫外全固态激光的国家

 D．我国于1960年成功制造出第一台激光器，促进了激光技术发展

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，激光的理论基础由物理学家爱因斯坦提出，1917年爱因斯坦提出了一套全新的技术理论“光与物质相互作用”。这
一理论是说在组成物质的原子中，有不同数量的粒子（电子）分布在不同的能级上，在高能级上的粒子受到某种光子的激
发，会从高能级跳到（跃迁）到低能级上。这时将会辐射出与激发它的光相同性质的光，即激光。

B项正确，激光技术是采用激光的手段，对特定目标进行加工或者检测的技术。它可以实现材料加工、物态转变、尺度测量
等。

C项正确，2013年9月6日，由中科院承担的国家重大科研装备“深紫外固态激光源前沿装备研制项目”通过验收，使我国成为
目前世界上唯一一个能够制造实用化、精密化深紫外全固态激光的国家。

D项错误，世界上第一台激光器诞生于1960年。中国第一台激光器于1961年诞生于长春光机所，由“中国激光之父”、物理学
家王之江等人研制。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、关于经济常识，下列说法正确的是：

 A．紧缩性货币政策的主要功能是刺激社会总需求

 B．公开市场卖出是一种扩张性财政政策

 C．有价证券的持有人不一定能行使有价证券的全部权利

 D．海关统计进出口货物时一律按离岸价格统计

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗

本题考查经济常识。

A项错误，紧缩性货币政策是中央银行为实现宏观经济目标所采用的一种政策手段。这种货币政策是在经济过热，总需求大
于总供给，经济中出现通货膨胀时，所采用的政策。中央银行采用紧缩性货币政策旨在通过控制货币供应量，使利率升高，
从而达到减少投资，压缩需求的目的。刺激社会总需求应采用扩张性货币政策。

B项错误，公开市场业务指中央银行在货币市场上公开买卖有价证券，是货币政策工具之一。根据经济形势的发展，当中央银
行认为需要收缩银根时，便卖出证券，相应地收回一部分基础货币，减少金融机构可用资金的数量，属于紧缩性的政策；相
反，当中央银行认为需要放松银根时，便买入证券，扩大基础货币供应，直接增加金融机构可用资金的数量，属于扩张性的
政策。

C项正确，有价证券是指具有一定价格和代表某种所有权或债权的凭证，主要包括股票和债券。如优先股是享有优先权的股
票，其股东对公司资产、利润分配等享有优先权。但优先股股东对公司事务无表决权，故这类股票持有人的权益在一定范围
内是有所限制的。

D项错误，进出口总额指实际进出我国国境的货物总金额，用以观察一个国家在对外贸易方面的总规模。我国规定出口货物
按离岸价格统计，进口货物按到岸价格统计。故统计进出口货物时一律按离岸价格统计说法错误。

故正确答案为C。

6、2018年修订的《中华人民共和国宪法》，增加了国家监察机关的内容，关于国家监察机关，下列说法错误的是：

 A．国家监察委员会主任由全国人民代表大会选举和罢免

 B．全国人民代表大会及其常务委员会监督国家监察委员会的工作

 C．全国人大常委会根据委员长的提请，任免国家监察委员会副主任、委员

 D．县级以上地方各级人民代表大会常务委员会的组成人员不得担任国家监察机关的职务

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《宪法》第六十二条规定：“全国人民代表大会行使下列职权：······（七）选举国家监察委员会主任······” 根
据《宪法》第六十三条规定：“全国人民代表大会有权罢免下列人员：······（四）国家监察委员会主任······” 所以国家监察委
员会主任由全国人民代表大会选举和罢免。

B项正确，根据《监察法》第八条规定：“国家监察委员会由全国人民代表大会产生，负责全国监察工作。国家监察委员会由
主任、副主任若干人、委员若干人组成，主任由全国人民代表大会选举，副主任、委员由国家监察委员会主任提请全国人民
代表大会常务委员会任免。国家监察委员会主任每届任期同全国人民代表大会每届任期相同，连续任职不得超过两届。国家
监察委员会对全国人民代表大会及其常务委员会负责，并接受其监督。”所以，全国人民代表大会及其常务委员会监督国家监
察委员会的工作。

C项错误，根据《宪法》第六十七条规定：“全国人民代表大会常务委员会行使下列职权：······（十一）根据国家监察委员会
主任的提请，任免国家监察委员会副主任、委员······”所以，全国人大常委会根据委员长的提请，任免国家监察委员会副主
任、委员的说法错误。

D项正确，根据《宪法》第一百零三条规定：“县级以上的地方各级人民代表大会常务委员会的组成人员不得担任国家行政机
关、监察机关、审判机关和检察机关的职务。”

本题为选非题，故正确答案为C。

7、恩格斯说：“……他用这本书来向自然事务方面的教会权威挑战。从此自然科学便开始从神学中解放出来……”。引文中的“他”和“这本书”指的
是（　　）。

 A． 但丁和《神曲》

 B． 哥白尼和《天体运行论》

 C． 达尔文和《生物进化论》

 D． 托马斯·莫尔和《乌托邦》

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗
B项正确，引文出自恩格斯《自然辩证法》中对哥白尼《天体运行论》的评价。哥白尼在他40岁时提出了“日心说”，并经过长
年的观察和计算完成了他的伟大著作《天体运行论》。“日心说”沉重地打击了教会的宇宙观，是唯物主义和唯心主义斗争的
伟大胜利。

8、从政府组织体制上说，横向上任何一级政权机关可大致分为三个分系统，下列不属于此系统的是（　　）。
 A． 国家权力机关决策分系统

 B． 立法机关决策子系统

 C． 政府（狭义）决策分系统

 D． 政党决策分系统

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，我国的行政决策系统，横向上任何一级政权机关可大致分为国家权力机关决策分系统、政党决策分系统和政府（狭义）
决策分系统。

9、某品牌果汁饮料的配料表为：水、橙浓缩汁、木糖醇、山梨酸、维生素C、羧甲基纤维素钠、黄原胶、姜黄、食用香精。下列关于该饮料中
配料所对应的作用类型错误的是：

 A．姜黄——色素

 B．山梨酸——酸度调节剂

 C．维生素C——抗氧化剂

 D．木糖醇——甜味剂

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确，姜黄素是一种天然化合物，具有良好的抗炎和抗癌特性。姜黄素是从姜科、天南星科中的一些植物的根茎中提取
的一种二酮类化合物，其中，姜黄中约含姜黄素3%～6%，是植物界很稀少的具有二酮结构的色素。

B项错误，山梨酸，又称为清凉茶酸、2,4-己二烯酸、2-丙烯基丙烯酸，是一种食品添加剂。山梨酸和山梨酸钾是国际上应用
最广的防腐剂，具有较高的抗菌性能，抑制霉菌的生长繁殖，通过抑制微生物体内的脱氢酶系统，达到抑制微生物的生长和
起防腐作用。酸度调节剂亦称pH调节剂，是用以维持或改变食品酸碱度的物质。规定允许使用的酸度调节剂有柠檬酸、柠檬
酸钾、乳酸、酒石酸等。

C项正确，抗氧化剂是指能防止或延缓食品氧化，提高食品的稳定性和延长贮存期的食品添加剂。维生素C具有很强的还原
性，是高效抗氧化剂。

D项正确，甜味剂是指能赋予软饮料甜味的食品添加剂。木糖醇是一种有机化合物，是从白桦树、橡树、玉米芯、甘蔗渣等
植物原料中提取出来的一种天然甜味剂。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、根据《国有土地上房屋征收与补偿条例》，作出房屋征收决定的市、县级人民政府对被征收人给予的补偿不包括（　　）。
 A． 被征收房屋价值的补偿

 B． 在房屋征收范围内改建房屋的补偿

 C． 因征收房屋造成的停产停业损失的补偿

 D． 因征收房屋造成的搬迁、临时安置的补偿

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
《国有土地上房屋征收与补偿条例》第十七条规定，作出房屋征收决定的市、县级人民政府对被征收人给予的补偿包括：①
被征收房屋价值的补偿；②因征收房屋造成的搬迁、临时安置的补偿；③因征收房屋造成的停产停业损失的补偿。B项，在房
屋征收范围内改建房屋不在补偿之列。

11、下列说法不正确的是：
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